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Foreningen Museet Aarestrups Hus

Referat af generalforsamlingen torsdag d. 14. marts 2024 kl. 19:00 i museet

Ud over bestyrelsen og dirigenten var der mødt 13 medlemmer af foreningen frem.

1. Valg af dirigent

a. Lykke Lund Hansen blev valgt til dirigent, da den ellers planlagte kandidat, Lene

Rikke Bresson, var blevet syg. Der var udsendt indkaldelser pr. e-mail d. 21.

februar, altså mere end 14 dage tidligere. Generalforsamlingen var altså lovligt

varslet.

2. Bestyrelsens beretning

a. Formanden Henning Jørgensen fremlagde bestyrelsens beretning, som følger:

Årets gang: I 2023 havde vi igen et normalt år. Møder og arrangementer kunne

afholdes og museet kunne være åbent som tidligere. Digterruten har været

benyttet flittigt siden starten 18.juni 2021 - og flere ruter er siden blevet indviet

rundt i landet. Alle 20 ruter kan ses på danskedigterruter.dk

Bestyrelsesarbejdet har desværre også i 2023 været ramt af sygdom og et trist

dødsfald , idet mangeårige bestyrelsesmedlem Helle Levisen afgik ved døden

efter lang tids svær sygdom. Helle har været en stor og arbejdsom

inspirationskilde i bestyrelsen. Æret være Helles minde.

Vi arbejder løbende på at supplere bestyrelsen , som nu er på 4 medlemmer, idet

vi stadig ikke har fundet en erstatning for Helle og 2 nye suppleanter.

Arrangementer: Besøg af tipoldebarn Fernando Aarestrup og hustru Beatriz fra

Brasilien. Foredrag om Biskop D.G. Monrad ved vores medlem Hans Folkvardt.

Vi har som tidligere holdt sommeråbent på onsdag-torsdage i perioden medio

juni til 1.september og derudover efter bestilling af en del små og større grupper.

Derudover har Nysted deltaget i Kultursommer Nysted med åbent museum og

guidet Digterrute vandring. Det var en stor succes med flere koncerter og

markeder. Vi vil deltage i nye arr. i sommeren 2024.

Herudover har vi deltaget med åbent hus og julecafe i et weekend julemarked

med mange besøgende i byen den 18.november og arrangeret af den nye

forening "Eventyrlige Nysted".

Emil Aarestrup fyldte 223 år den 4. december, men årets fødselsdag blev grundet

sygdom udsat til januar - (blev afholdt om eftermiddagen den 30.januar).
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Der har været 114 betalende gæster i museet med guide på alm. åbningsdage og

til vores arrangementer i årets løb 105 gæster. Det er ca status quo i forhold til

2022. Kan vi mon øge tallet med nye ideer??

Hus, gård og have: plankeværk til nabo Adelgade 82 er fjernet og erstattet med

bøgehæk. Huset er blevet renoveret og rødkalket til gaden mens kalkning til

gården og maling af grønt træværk udestår grundet mangel på håndværkere til

at udføre arbejdet. Vi har fondspenge, så arbejdet forhåbentlig kan udføres i

2024. Der er anskaffet små henvisningsskilte til gård og have, så gæster kan finde

vej museet/Strandvej og omvendt. Stien til Strandvejen er blevet planeret og

tilsået med græs. Vi har planer om en mindre renovering af vores lille køkken.

Baghuset: På sidste års general forsamling blev det vedtaget , at vi skulle

nedsætte et udvalg til at undersøge de forskellige perspektiver i Baghusets

fremtid. Dette udvalg har grundet indtrufne omstændigheder ikke kunnet udføre

dette arbejde. Derfor er baghusets fremtid status quo og uafklaret . Vi hører

gerne synspunkter fra medlemmerne - også her på generalforsamlingen.

Medlemmer: Vi har ved årsskiftet 57 medlemmer og 12 firmamedlemmer. Vi

søger efter flere - og gerne nye medlemmer til bestyrelsesarbejdet! Måske skulle

vi starte en medlemskampagne.

Økonomi og fonde: Vi har efter forøget kommunalt tilskud nu en sund økonomi.

Thorkil Høeghs Mindefond og Lollandsfonden har begge givet donationer til

husets vedligeholdelse.

En tak skal lyde til bestyrelsens medlemmer for en ihærdig indsats trods en del

modgang i året der gik. Vi ser frem til et bedre 2024 med hensyn til bestyrelsens

arbejde og museets udvikling og fortsatte beståen.

Beretningen blev godkendt af forsamlingen.

3. Forelæggelse af regnskabet for 2023

a. Kasserer Stig Rosenmunthe fremlagde regnskabet, som blev omdelt og vist på

projektor. Han nævnte især de konti, hvor der var større ændringer i forhold til

2022. Der var ingen kritiske røster og regnskabet blev godkendt.

b. Der blev dog stillet spørgsmål til hvem der sørger for rengøringen i huset. Efter i

2022 at have ladet et firma udføre en hovedrengøring med mindre godt resultat,

har det i 2023 været bestyrelsen, der selv har taget en tørn, med støtte fra

Annette Rosenmunthe og Mette Thykier.
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4. Budget for 2024

a. Budgettet blev fremlagt af kassereren og godkendt af forsamlingen.

b. Bestyrelsens forslag om uændrede kontingentsatser for 2025 blev vedtaget.

5. Behandling af indkomne forslag

a. Bestyrelsens forslag om at ændre vedtægternes angivelse af antallet af egentlige

bestyrelsesmedlemmer fra 7 til 5, blev fremlagt af formanden.

b. Søs Lerche Thomsen syntes, det var en dårlig idé, da denne ændring kunne

opfattes som begyndelsen til en nedlæggelse af foreningen.

c. Jan Kjær Andersen talte for en løsning med en lille bestyrelse, men støttet af et

eller flere aktivitetsudvalg.

d. Diskussionen afsluttedes med en afstemning, hvor flertallet stemte ja til

bestyrelsens reduktionsforslag.

e. Bestyrelsen består altså herefter af 5 medlemmer og 2 suppleanter.

Suppleanterne er efter traditionen i bestyrelsen mere end velkomne til at deltage

i alle bestyrelsesmøderne.

f. Der var ikke indkommet flere forslag til beslutning.

6. Valg af 5 bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter

a. Bestyrelsesmedlem Henning Jørgensen var på valg og blev genvalgt.

b. Ida Rosenkilde Hansen, Per Rosenkilde og Stig Rosenmunthe var ikke på valg,

men Ida ønskede at skifte status til suppleant.

c. Hanne Munk og Mette Thykier opstillede herefter som egentlige

bestyrelsesmedlemmer og blev begge valgt.

d. Lilli Rutherford kandiderede til suppleantpost nr. 2 og blev valgt.

e. Formanden og dirigenten glædede sig over, at bestyrelsen dermed for første gang

i flere år er fuldtallig.

7. Valg af 2 bilagskontrollanter

a. Som bilagskontrollanter var Anne Svendsen og Lene Rikke Bresson på valg.

Ingen af dem var til stede, men Anne havde på forhånd indvilget i genvalg. På

grund af sygdom gjaldt det samme ikke for Lene Rikke. Begge blev dog genvalgt

på trods af denne uvished.
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b. Bilagskontrollant-suppleant Lykke Lund Hansen var ikke på valg. 

8. Eventuelt 

a. Søs Lerche Thomsen syntes ikke, at den røde kalkning af museets facade mod 

Adelgade var udført særlig pænt, der er alt for mange tydelige strøg. Kritikken 

blev støttet af flere af de tilstedeværende og bestyrelsen lovede at undersøge 

hvilke muligheder, der er for at forbedre udseendet ved yderligere et lag kalk. 

Generalforsamlingen var hermed afsluttet og bestyrelsen tager fast på arbejdet med fornyet 

styrke. 

Aftenen sluttede med at Pia Kolbe læste de to sidste noveller af de fire i føljetonen "Den 

sanselige melankoliker", som er offentliggjort i Dansk Forfatterforenings tidsskrift "Forfatteren": 

1. "En middag" af Kristian Himmelstrup 

(https://danskforfatterforening.dk/forfatteren/den-sanselige-melankoliker-3/) 

2. "Mørke" af Rasmus Hastrup 

( https · //danskforfatterforening dk/forfatteren/de n-sa nselige-me la o ko! i ker-4/) 

Imellem de to noveller reciterede Pia Kolbe Aarestrups digt "Det Sidste" og sang det kendte digt 

"Angst" med egen, nyskrevet melodi. 

En smuk afslutning, som vakte stort bifald. 

Referat: Stig Rosenmunthe 18.03.2024 

~~~~-$ __ g~~ 
He:;;;·;;,ge.i.n,e~:t Lykke Lund Hansen, dirigent 

a¼/3 -,ly 
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